

南阳民政工作动态

第 1 期

南阳市民政局办公室

2026 年 1 月 7 日

市民政局召开养老服务重点工作调度会 12月29日，市民政局召开全市民政系统养老领域重点工作调度会议，党组成员、副局长王剑同志出席会议并讲话。会议围绕乡镇敬老院改革、特殊困难老年人探访关爱、养老机构护理人员配备等重点工作，对宛城区、社旗县、桐柏县、方城县、邓州市等县（市、区）开展视频调度。会议要求，一是严守安全底线，全面压实养老机构安全管理责任，深入开展安全隐患拉网式排查，建立隐患台账，确保隐患清零、不留死角；二是狠抓标准落实，严格对照《全省公办养老机构服务管理突出问题深化整治标准工作指引》，逐条逐项查摆短板弱项，针对性制定整改措施，健全完善长效管理机制。三是加快改革进度，锚定时间节点挂图作战，确保乡镇敬老院县级民政局直管方案制定到位、专题会议审议到位、改革举措落地到

位，切实理顺管理体制，提升敬老院运营质效。（市养老服务

中心）

市民政局安排部署“双节”期间有关工作 下发《南阳市民政局关于做好2026年元旦春节期间有关工作的通知》，要求各县市区民政部门、局属各单位坚守民生保障底线，把困难群众关爱帮扶摆在突出位置，认真做好困难群众救助帮扶、走访慰问，持续深化“寒冬送温暖”专项行动。同时做好应急值守，强化民政服务机构安全管理，全力维护民政领域和谐稳定，防止各类突发安全事件发生。（市局办公室）

内乡县民政局开展“送温暖、献爱心”专项活动 12月30日，内乡县民政局联合内乡县慈善总会，依托爱心粥屋平台开展“送温暖、献爱心”专项活动。县慈善总会向爱心粥屋定向捐赠大米、食用油等物资，工作人员为环卫工人及困难群众发放精心搭配的爱心早餐及配备常用应急药品的定制慈善药箱，并讲解使用知识，精准对接群众健康需求。此次活动通过“物资+服务”的复合形式，将温暖关怀落到实处。（内乡县民政局）

简讯

12月24日，市康复中心举办全市精神障碍社区康复服务工作专题培训。（市康复中心）

12月23日至26日，唐河县纪委监委、民政局、市场监管局、消防大队成立7个联合督导组，围绕养老机构日常管理、人员管理、服务规范等内容深入全县各养老机构开展检

查督导。（唐河县民政局）

12月30日，市殡葬服务中心召开殡葬领域集中整治问题起底整改“百日攻坚”安排部署会。（市殡葬服务中心）

市福利彩票发行中心、市救助服务中心召开元旦节前廉政恳谈会。（市福利彩票发行中心、市救助服务中心）

报：市民政局领导。

发：各县市区民政局（社会事业局），市局机关各科（室、局）、局属各单位。

编 辑：彭正冠

核 稿：金 路

审 核：郭 宇
